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Nem nálunk... 
A napokban létesüt megállapodás 

alapján Jugoszlávia és Csehszlovákis 

között megszünt az utlevélkényszer. 

1 Egés, sereg más állam között már ré- 

: gebben történt hasonló megállapodás 

Most Bécsből érkezik a hir. hozy a 

az utlevélláttamozási 

mató 

dá a 

heszltek 

kertsttül ü 

között kedvező kereskedelmi 

utalásokat lehet eszközölni 

ba, Magyarországba, Csehszlovákiába. 

jövő héten Ausztria és Jugoszlávia 

tárgya- 

lásokkal kapcsolatban a két delegáció 

kényszer meg- 

szüntetéséről is tanácskozni fog. Vató- 

szinünek tartják, hogy a kereskedekmi 

szerződés aláirásával egyidejüleg Ju- 

goszlávia és Ausztria között felesleges 
lesz az utlevél Nálunk ezzel szemben 

csak nébány nap előtt kaptak a kül- 

földre utazni szándékozók felmentést 

azon kötelezettség alól, hogy utlevelei- 

ket előlb még a rendőrséggel is látta- 

moztassák. Belátható 
háborunak ez a ésökevénye mindenütt 

időn belül a 

el fog tünni. Csak nálank nem... 

. 

Belgrádból jelentik, hogy a posta- 

takarékpénztár utján a ijőövőben át- 

Ausztriá- 

Sváijcba, Olaszországba, az Egyesült- 

Államokba és Kanadába. Ezekbe az 

országokba a postatakarékpénztár köz- 

vetlenül utal át, de a föntebbi orszá- 

gok közvetitésével elfogadnak átuta- 

lásokat Belgiumba, Dániába, Német- 

országba, Argentiriába, Braziliába, 

Angliába, Spanyolországba, Máltára. 

Egyiptomba, Palesztinába, Sziriába 

és Törökországba is. A postatakarék- 

pénztár az átutalásére két ezreléket 

számit, de a legkisebb dij öt dinár. 

Nálunk is volt valamikor postataka- 

rékpénztár. Ez az intézmény azonban 

feledésbe ment. Már csak az öregek 

emlékeznek, hogy valamikor mükö- 

dött. Jugoszláviában, mely közvetle- 

nmnül szomszédságunkban, de nyugatra 

tfekszik tőlüönk, müködik a postataka- 

viában lehet. Csak náluank nem... 

ügyvédi szövetkezet 
létesitésének ftervével foglalkoznak a 

temesvári ügyvédek az uj járásbiróság 
tárgyalásainak ellátására 

vidéki és első számu városi járásbiró telességének, a felek pedig időt veszi- Temesvár. junius 8. 

Tegnapr eggel kerdte meg müködé- 

sét a józsevárosi Elite kávéház épület- 

ben elhelyezett második számua vároSsi 

járásbiróság. Két hónapig szünetelt a 

jogszolgáltatás a Józsefváros és Hr- 

zsébetváros lakossága részére, amig 

sikerült a városnak megfelelő helyet 

találni az uj járásbiróság elhelyezé- 

sére. Az uj járásbiróság birói kará- 

nak megfeszitett munkát kell folytat- 

ni hogy a hátralékos ügydarabokat 

elintézze. Ettől eltekintve azonban sok 

köszönet az uj járásbiróság felállitá- 

sában nincsen, Ugy az ügyvédi kar, 

mint a jogkereső közönség soraiban 

nagy az elkeseredés a járásbiróság el- 

helyezése miatt. Ugyanis a 

ügyvédnek reggel tárgyalása van a 

kormányszéki épületben 

legtöbb 

ságnál, valamint a törvényeszéknél, te- 

hát képtelen ugyanabbban az időpont- 

ban a Józsefvárosban is megjelenni. 

Az uj járásbiróság ilyen célszerütlen 

elhelyezésével veszélyeztetve van az 

ögyvédi kar létérdeke és a temesvári 

ügyvédi kamarának minden követ 

meg kellene mozgatni, hogy az ni já- 
rásbiróságot onnan elhelyezzék. A 

mód megvan rá és amikor a régene- 

tanács temesvári látogatása serán 
Popescn igazságügyminisater Te- 

mesvárott volt. a módot ismertettek 

is vele. Ez pedig az lenne, hogy a kor- 

mányszéki épületben lakó tisztvigelők 

mnek keressenek másutt lakást és az 
igy felszabaduló helyiségeket jutassák 
az uj biróságnak. A mai helyzet mel- 

elhelyezett lett az ügyvéd nem tud megfelelni kö- 

tenek. Mindaddig, amig az uj járásbi- 

réóság elhelyezésének a kérdése nem 

nyer megoldást a temesvári ügyvédi 
kar egyrésze más megoldási módot 
keres, hogy létérdekeit megvédje. Fel- 
merült az a terv, hogy a második 
számuo járásbiróságnál levő ügyek el- 

látására és tárgyalások lefolytatására 

az ügyvédek szövetkezetszerü helyet- 

tesitési szervet létesitenek. Lehetetlen, 

hogy egy ügyvédi iroda, még ha ügy- 

védjelölttel is müködik, ugy a kor- 

mányszéki épületben elhelyezett birói 

foramoknál, mint a második számu vá- 

resi járásbiróságnál a Józsefvárosban 

egyidőben elláthassa az összes tárgya- 

lásokat. A tegnapra kitüzött tárgya- 

lásokat elhalasztották, mert a járásbi- 

róság hivatalos helyiségeit még nem 

rendezték be. 

Uj fordulait várható 

Temesvár, junius 8. 

A temesvári ügyészségen tegnap 

Popescu Marin ügyész ujból fog- 

lalkozott azzal a feljelentéssel, ame- 

lyet Inciulescu József lippai fa- 

kereskedő tett Foszt Péter, az Aradi 

Polgári Takarékpénztár lippai fiókjá- 

nak volt. igazgatója és Weissen- 

burger Nándor, az Aradi Polgári 

Takarékpénztár vezérigazgatója ellen. 

Inciulescan feljelentésében - mint 

megirtuk - azt állitja, hogy Foszt őt 

csalárd uton vagyonából kiforgatta és 

egy millió leiel megkárositotta,. Két 

hét előtt voltak ebben az ügyben már 

tanukihallgatások és szembesitések. 

szer a lippai csendőrség kihallgatott. 

Ezek a tanukihallgatások tegnap 

egész délelőtt folytak sokszor izgal- 

mas körülmények között. 

Kihallgatták Inciulescu elvált fe- 

leségét, Gelcez Katalint, akinek a ki- 

hallgatása délelőtt kilenetől egészen 

tizenkét óráig tartott. A kihallgatás 

során az asszonyt szembesitették Foszt 

volt igazgatóval. A szembesités során 

rendkivül izgalmas vitatkozások és 

ellentmondások zaja szürődött ki Po- 

pescu Marin ügyész szobájából. Az 

asszony vallomásából nem jutott sem- 

mi nyilvánosságra, valószinü azon- 

ban, hogy elvált férje mellett tett val- 

lomást és igazolni kivánta, hogy In- 

ger Valentin lippai mészárosmester 

............... 

Temesvári lerakatunk Bul. Regele Ferdinand (Lloydsor) 5. sz. a. 

Rosenthal-porcellán 

é Societate Anonima Romana pentru Porcelanuri 
................................ 

eladására immár megnyilt. Kérjüökrend- 

kivül érdekes kiállifásunk vételk 1y- 
szer nélkül való megtekintését. 

az aradi és lippai bankigazgató ügyében 

és neje, valamint VIai János erdőőr 

kihallgatására. Ezeknek a tanuknak a 

kihallgatása után Popescu ügyész az 

idő előrehaladott voltára való tekin- 

tettel a kihallgatásokat a jövő hétre 

halasztotta el. Kihallgatják még Chi- 
rila Pál lippai kereskedőt és Lalo- 

san Moisze lippai járásbirósági te- 
lekkönyvvezetőt, akik az egykori tár- 

sak üzleti viszonyáról tudtak. A teg- 

napi tanukihallgatások látszólag tel- 

jesen uj mederbe terelték az ügyet és 

a közeli napok esetleg egészen uj for- 
dulattal és váratlan szenzációval is 

szolgálhatnak. Popescn ügyész még a 

jövő hét folyamán befejezi az előzetes 

rékpénztár. E átutalni is lehet. Kana- Időközben Popesecn ügyész ugy dön- cinlescut a társasüzletből kifolyólag nyomozást és akkor megteszi indityvá- 

1 1 dára is. Sziriába is. A szomszédba nem. tött, hogy kihallgatia mindazokat a valóban megkárositották. Gelez Ka- nyát. A fejlemények elé Aradon és 

Ez a szomszéd mi vagyunk. Jugoszlá-! tanukat, akiket előzeteseen már egy- talin kihallgatása után sor került Já- Lippán, ahol az érdekeltek közismer- 

tek, érdeklődéssel tekintenek. 
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Hertelendy 

csak szükebb hazájában, 

mesvárott is, ahol előzékeny, minden- 

.
 

2. oldal 

rentza aoa ez 

Anya és fiu harca 
. s oeza 

Hertelendy Ferenc volit temesi főispán 

özvegye és fia a perek lavináját indi- 

tották egymás ellenmn 

Budapest, junius 7. 

A temesmegyei lakosságnak még 

élénk emlékezetében van Herte- 

lengy Ferenc volt koaliciós főispán, 

aki családjával együtt nemcsak a köz- 

életben, hanem Temesvár társagalmi 

életében is előkelő szerepet töltött be. 

Egyik legtekintélyesebb 

lőbb család a dunántuli 

gyében a Hertelendy család, melynek 

ott többszáz holdas birtoka is van. 

és legelőke- 

Zalavárme- 

Hertelendy, aki akkoriban az Osz- 

trák és Magyar Bank főtanácsá- 

nak is tagja volt, a kilencszázas 

évek elején Zalamegye főispánja 

lett, majd később Temesmegye fő- 

ispánjává nevezték ki. 

A munkapárt uralomrakerülésével 

Hertelendy lemondott és Joano- 

vVich Sándor követte a főispáni tiszt- 

ségben. Hertelendy ekkor 

nult és lesencetomaji birtokán gazdál- 

kodott. 

A tizennyolcas forradalom után, 

mikor kitört a proletárdiktatura, Her- 

visszavo- 

telendy birtokát is elkommunizálták. 

Ez rendkivül elkeseritette az egykor 

életvidám főispánt és buskomor lett. 

Alig három hónappal a proletárdikta- 

tura kitörése után Hertelendy borzal- 

mas módon vetett véget életének. Va- 

dászfegyverével állkapcsába lőtt, de 

a fegyver. töltése nem roncsolta szét 

fejét ugy, hogy a lövés nem volt ha- 

lálos. A fegyverdörrenésre hozzátar- 

tozói berohantak szobájába és ki 

akarták csavarni a puskát az életunt 

ember kezéből. Hertelendyben azon- 

ban 

hogy a va- 

dászfegyver másik csövét homlo- 

még volt annyi erő, 

kához illessze és meghuzza a ra- 

vaszt. A töltés a felismerhetetlen- 

ségig szétroncsolta a szerencsétlen 

ember koponyáját és azonnali ha- 

lálát okozta. 

halála akkoriban nem- 

hanem Te- 

kivel szemben szives és lekötelező mo- 

dora miatt szerették, mélységes rész- 

vétett váltott ki. 

A család fejének tragikus halála 

után a birtokot a végrendelet értelmé- 

ben az özvegy kezelte. Részben a bir-" 

tok kezelése miatt, másrészt pedig ter- 

vezett házassága miatt anya és fiu 

között napirenden voltak a szóváltá- 

sok és viták. A fiatal Hertelendy 

ugyanis el akarta venni feleségül 

egyik szomszédos megye birtokosának 

leányát, amit az A fiu 

azonban mégis keresztülvitte akaratát 

és elvette a lányt. A házasság nem 

volt boldog és a fiatalok alig néhány 

heti együttélés után elváltak. A válás 

Önálló elárusitónő 
aki a román nyelvben perfekt, 
azonnali belépésre kerestetik. 

Winternitz divatáruház 

Belváros. 1545 

anya ellenzett. 

Í 

: 

! 

! 

után a fiatal Hertelendy Budapestre 

költözött és végleg szakitott anyjával. 

A viszony annyira elmérgesedett, 

hogy a fiu perrel akarta anyját 

kényszeriteni a birtok tiz évi jöve- 

delmének elszámolására. 

hogy Az anya válasza erre az volt, 

kérte fiának gondnokság alá helyezé- 

sét - gyengeelméjüség cimén, Kérel- 

mében arra hivatkozik, hogy fia egész 

örökségét a vakoknak és háboru rok- 

kantjainak hagyta végrendeletileg. A 

perek lavinája megindult anya és fiu 

között és ennek a pereskedésnek még 

sok szenzációs részlete lesz. 

Leégett tizenkét ház 
Galacban és negyven család teljesemn 

hajléktalan lett 

Galac, junius 8. 

Rövid időn belül tegnap harmad- 

ban. Két hónap óta sorozatos tüzese- 

tek fordulnak elő a városban és a ha- 

tóságok, bár gyanakszanak, hogy a 

szor pusztitott nagy tüz Galac városá- 

tüzet bünös kezek idézik elő, mégis 

tehetetlenek és nem tudják kideriteni 

a tetteseket. Tegnap este tiz óra tájban 

harangzugás és tüzoltók sipjelzése 

adta tudtára a város lakosságának, 

hogy ismét baj van. A Zimbru-utca 

és a Traján-tér sarkán álló palota ed- 

dig még ismeretlen okból kigyulladt. 

A tüz kitörésének időpontjában hatal- 

mas szél dühöngött és a következő 

percekben jóformán az egész utcarész 

lángokban állott. Tjesztő lángnyelvek 

törtek az égnek és a város felett nap- 

pali világosság áradt. A veszélyezte- 

tett környék lakosai között nagy pá- 

nik tört ki és vagyonkájukat, butorai- 

lokalizálására terjedhetett 

aesamama 

kat hátrahagyva hanyathomlok mene- 

kültek, hogy legalább puszta életüket 

megmentsék. A helyszinen megjelen: 

te a tüzoltók, azonban már csak a tüz 

munkájuk. 

A lángok egyszerre tizenkét házat lep- 

tek el és éjfélig a tizenkét ház telje- 

sen leégett. Közvetlenül éjfélután a 

városi tanoncotthon hatalmas épüle- 

tét is tüz fenyegette, ennek azonban 

sikerült idejében gátat emelni. Reg- 

gel felé a tüzet lokalizálták. A tüz so- 

rán negyven család veszitette el min- 

denét és maradt teljesen hajléktalan. 

Az egyik lakásban két gyermeket nem 

lehetett idejekorán kimenteni és azok 

a füsttől megfulladtak. 

sulyosan megsebesült. 

Több tüzoltó 

A kár megha- 

ladja a hatvan millió leit. A gyanus 

tüzeset ügyében a hatóságok szigoru 

vizsgálatot inditottak. 

Reinitz bűntársa 
mosi keriülit gyilkosságban való részes- 

ség cimén biróság elé 
7 

Kassa, juninus 7. 

Az életfogytiglani fegyházra itél 

Reinitz Jakab ügyei még sokáig 

foglalkoztatják a közvéleményt, de a 

különböző országok biróságait iss. A 

kassai esküdtbiróság most tárgyalta 

Fuchs huszti lakos, Reinitz Jakab 

büntársának ügyét. Fuchs 1912 augusz- 

tusában Szatmáron találkozott Rei- 

nitzal, aki azt mondotta neki, hogy sok 

' pénzt kereshet, ha parancsait teljesiti. 

Minthoy éhesen kóborolt az utcákon 

elfogadta az ajánlatot. Amire elmen- 

tek a Felsőbánya közelében levő erdő- 
ségbe, ahol megállapodtak, 

Gross Hermann nagykállói szálló- 

tulajdonost valamilyen ürügy alatt az 

erdőbe csalják, ott megölik és pénzét 

elrabolják. Igy is történt a dolog. 

Fuchs kalapácsot vitt magával, ame- 

lyet az erdő szélén átadott Reinitznek. 

hogy 

Amikóor Gross hozzájuk lépett, Reinitz 

kalapáccsal többször fejbevágta. Gross 

1! hatvanezer leit kitevő pénzét, 

ott a helyszinen kiszenvedett, amire 

arany- 

óráját és aranyláncát elrabolták. Rei- 

nitz ebből az összegből 11.000 leit és 

egy aranyláncot adott át. A holttestet 

azután elásták. Reinitzet ezért a gyil- 

kosságért a biróság életfogytiglanra 

itélte. A rendőrség csak évek mulva 

jott rá, hogy Fuchs is segédkezett a 

gyilkosságban. A mostani kassai tár- 

gyaláson az elnök asztalán volt a meg- 

gyilkolt Gross koponyája és az a su- 

lyos vaskalapács is, amelyel áldozatu- 

kat legyilkolták. Fuchs a tárgyalás so- 

rán azzal védekezett, hogy nem akart 

gyilolni, hanem csupán rabolni. A 

gyilkosságot Reinitz követte el. Az or- 

vosi vélemény szerint a vádlott hosz- 

szabb időt töltött elmegyógyintézetben, 

korlátolt és nem egészen beszámitható, 

a büncselekmény 

tudta. 

perből származó iratokat, 

nuvallomások következtek. 

sulyát felfogni nem 

Azután felolvasták a Reinitz- 

majd a ta- 

Makulafura 
kapható a 

DELI HIRLAP 
kiadóhivatalában 

Hitelleveleket 
Karlsbadba és az összes 

külföldi városokba és 

fürdőhelyekre kiállit a 

Közgazdasági Bank 
Belváros, Báthory-utca 5. 

. 1531 

szép akar lenni, 
használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliom- V 
tejszappant, liliompu- . 
dert, 3 szinben. Kapható ntil 
kizárólag KULKA Emil városi i 
gyógyszertárában, a „Fekete Sas- 
hoz", I., Szentgyörgy-tér. 

Mozgásmüűvészeti iskola 

Ritmikus és testarányositó 

torna -- Rttmika -:- Moz- 

gástechnika -:- Mozgás- 

müvészet gyermekek és 

felnőttek részére -:- Be- 

iratás naponta délután 

4-7 óráig 

TEMESVAR, 
Hunyadi-u. és Dom-tér sarok 
(Volt Wendt-kávéház.) (1021) 

aa milit 

I jelentik 

M 1 

Magán- vagy üzleti ügyek 
beni utazások alkalmával 

Budapesten 
a legkellemesebb otthont 
nyujtja a legelőnyösebb 
feltételek mellett a keleti 
pályaudvar érkezési olda- 
lával szemben levő 

ERAIID HOTÉL BARA 
nagyszálloda 

BUDAPEST VIII, Baross-tér 10 

mert 

20"b engedménytkap 
mint ezen lap előfizetője 
olcsó szobaárainkból 

10"b engedménytkap 
olcsó éttermi árainkból. 
(Kitünő házi konyha). 

5 pengőt megtakarit 
autótaxi költséget, mert 
gyalog átjöhet egy perc 
alatt a pályaudvarról. 

Nálunk 0iilol érzi magát!! 
Elsőrendü kiszolgálás, 
szigoruan családi jelleg, 

Saját érdeke 
ezen előnyök folytán, hogy 
okvetlen nálunk szálljon 
meg. Előz tes szoba-meg- 
rendelés ajánlatos. (565) 
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abb nemzetiközi jegybankkonfe- 

oria előtt. Newyorki jelentés szerint 

egözelebb Európa valamelyik fővá- 

oban hivják össze a jegybankok 

azetközi konferenciáját. Egyelőre 

bizonyos, hogy ezen a konferen- 

az Egyesült Allamneok, Anglia, 

jegy- 

kjainak megbizottai vesznek reszt. 

unciaország és Németország 

Monterencián különösen hitelpoliti- 

ka kérdésekről lesz szó, miután A ne- 

az európai államok erdekében ala- 

! " 
. Különösen aktuálissá 

kamatláb állandósitására törek- 

vált ez a 

leferencia a legutóbbi amerikai ese- 

vyek miatt. 

összes jegybankok kénytelenek vol. 

Amerikában ugyanis 

a hivatalos kamatlábat ! százalék- 

4 és fél százalékra emelni 
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Éhinség a krimi zsidóő gyarmato- 

. Berlinből jelentik: A krimi zsidó 

Eurmatokon, amelyek a szovjet pro- 

etorátusa alatt még hat esztendővel 

Mlőtt alakultak. éhinség tört ki. Az 

bbi hetek rettenetes viharai az ösz- 

s zsidó kolóniák területén elpuszti- 

a kolónisták 

ládostul menekülnek az ország bel- 

Ezzel akarják a kolónisták 

/ 1 esetlege séhinség szenvedését ki- 

ták a vetést, ugy, hogy 
. 

ülni. A kolónisták legnagyobb ré- 

rsu0 koldulva és lerongyolódva igyek- 

M) k az ország északi részei felé mene- 
ti. 

Agyonütötte a harangnyelv. Zen- 

ól jelentik: Megrenditő szerenesét- 

P o- 

haran- 

ség történt Rábé községben. 

cs Mihály negyvenötéves 

ző délben a katolikus templomban 

et kezdett harangozni. Párat kon- 

t a harang és hirtelen elnému 

ak órák mulva mentek fel a torony- 

ahol a harang alatt óriási vértó- 

oslel ban holtan találták a harangozót. 

1 vizsgálat megállapitotta, hogy a su- 

Ibs harangnyelv lezuhant és agyon- 

ötte a szerencsétlen harangozót. 

Callas szobormüvei után érdeklő- 
mindennap este 6-8 óráig megte- 

nthetik azokat, Belváros Jenőherceg 

a 5 b. III. emeleti müterem. 

s ávekrizis fenyeget a világriacon? 

Mewyorkból jelentik: A kávéhausse 

yelőre tovább tart és az árak az 

óbbi napokban is emelkedés. 

1] k. Ennek dacára a világpiacot kávé- 

] , izis fenyegeti, amely sokkal rövi- 

bb időn belül bekövetkezhet 
egyesek gondolják. 

mutat- 

mint 

Hirek szerin' 

magas árak következtében a Pro- 

* kció oly mértékben emelkedett . 

könnyen bekövetkez- 
] 

egy sulyo 

lgyaszt ás elkeesé semmi 

krizis a kávépiaco: 

a i vő- sőt aligha sikerül 

olyan mennyiségeket elhel: 

miután a magas 

: felvevőképes. Ilyen körülmények 

lett érthetetlen a 
! rpolitikája, amely végeredményben 

vasztóközönséget 

kávétermelők 

különböző ká- 

élvezetére kényszeriti. 

ennyiben a kávétermelők nem vál- 

komoly krizis 
scot. 

fenyegeti a kávó- 
sz 
m* 

a fogyaszióközön e. 

atják meg jelenlegi politikájuka nt 

Regény a regörelebbi jövőből 

Temesvár, junius 8. 

A regényirók képzeletét mindig iz- 

gatta az: olyan regényeket irni, ame- 

lyeknek a cselekménye elövendő idők- 

ben játszódik. Az angol Bellamy meg- 

irta hires könyvét. amelynek cime 

Visszapilantás a kétezredik évből. A 

magyar Jókai Mór megalkotta A jövő 

század regényét. Erancia, német és 

más nemzetbeli irók is irtak ilyen re- 

gényeket. Ezek az irók mind-mind 

tisztában voltak azzal, hogy a kortár- 

sakat izgatja annak azaz elképzelése, 

hogyan is fog az emberiség késő szá- 

zadok mulva élni, milyenek lesznek a 

társadalmi és berendezke. 

dések, milyenek lesznek a közlekedéesi 

és megélhetési viszonyok, milyennek 

fog kialakulni a politika, 

gazdasági 

milyen ta- 

jálmányok fogják könnyebbé és ké- 

nyelmesebbé tenni az ember életét. 

És most jön egy regény - a Déli 

Hirlap nap maulva kezdi 

meg a közlését - amely szintén a jö- 

néhány 

vőbe viszi az olvasót. A regény cselek- 

ménye 1970-ben kezd peregni és né- 

hány hónapon belül véget is er. Ho- 

gyan - kérdi az olvasó - mindössze 

negyvenkét esztendőt ugrik előre az 

iró fantáziája, amikor Bellamy. Jókai 

és a többiek mind olyan regéuzeket 

produkáltak, amelyek századokkal vi- 

szi olvasásközben az embert előre? Mi 

az a negyvenkét év? Hiszen ez ugy- 

szólván napjainkban fog bekövetkez- 

ni. A legtöbben, akik ma élünk, meg 

fogjuk érni ezt az időt. 

Ezek a fontolgatások ne vegyék el az 

olvasó éredklődését előre a regénytől. 

Azok az irók, akik olyan regénytémát 

választottak, amely csak századok 

mulva történik, tisztán fantáziájuk 

alapján dolgoztak. Azért aztán a re- 

gényük nem egyéb, mint tiszta fan- 

tázia, elképzelés. Ez a regény ellen- 

ben, amely 1970-ben játszódik le, a 

képzeletnek a valósággal való egye- 

sülése. Az 1970-iki eseményekre az 

iró a mai politikai, gazdásági, kultu- 

rális, társadalmi és morális viszo- 

nyokból következtet. Miként a szám- 

tanban, ha adva van néhány ismert 

tényező, ki lehet számitani a velük 

összeüggő többieket, éppen ugy ki le- 

het számitani a mai eseményekből és 

körülöttünk lejátszódó történésekből a 

jövő bizonyos alakulatait. Könnyen 

lehet következtetni azokból a nyugta- 

lankodásokból, amelyek Európa leg- 

tert, az északi herceget, 

délibb részein, a hegyes tengerpartok 

közelében és a bécek között lejátszód- 

nak, arra, hogy ott könnyen lesznek 

lehetségesek uj politikai államalaku- 

latok. Hiszen tudjuk, hogy napjaink- 

ban uj államocskák keleteznek a ki- 

alakult uj nagy birodalma árnyéká- 

ban. Ez az evolució azonban még nin- 

esetleg 

évek mulva kialakuló liliputi állam- 

ban játszódik le a Déli Hirlap uj re- 

génye, 

csen beejezve és egy ilyen 

amelynek Királynő és kalan- 

dor a cime. 

Ez az ország Karillia, nemzetét ka- 

rilloknak, fővárosát pedig Karillgrád- 

nak hivják. Az országnak itju király- 

nője van, aki agg atyjától örökölte a 

trónt. Csodaszép nő a királynő, Hu- 

doxia, aki férjül veszi magának Pé- 

akit ugyan 

fiatal korában látott, 

játszott is vele 

mint gyermek 

, de azóta nem találkoz- 

tak. azonban mégis felesége lesz, mert 

apja halálos ágyán ennek az óhajá- 

nak adott kifejezést. Péter élete is 

olyan szürke, mint rendesen a király- 

nők férjeié: hivatalból öleli a király- 

nőt és gondoskodik róla, hogy az or- 

szág megkapja a trónörököst. Azon- 

ban feltünik a láthatáron egy csoda- 

szép fiatal férfi, bátor, lángeszü, gaz- 

dag. Kerzikovszki Iván a neve és min- 

denki rajong érte. Beleszeret a király- 

né is és szerelme nem változik meg 

akkor sem, amikor megtudja, hogy 

Kerzikovszki Iván vakmerő kalandor, 

aki valamikor még rabló is volt. A 

királyné s a kalandor szerelme végze- 

tessé lesz Péter hercegre, akit meg- 

gyilkolnak és a hatalmat a királyné 

megosztja szeretőjével, akit maga 

mellé királynak akar kikiáltani. De 

felháborodik a nép és amikor haddal 

jön Péter testvérbátyja. hogy bosszut 

álljon öccse haláláért, melléje áll. A' 

királynő s a kalandor elmenekülnek. 

Ennek azonban csak arra van gondja, 

hogy saját bőrét mentse és a királynőt 

elhagyja. Eudoxia a büntetés elől az 

öngyilkosságba menekül. 

A Déli Hirlap uj regénye mindvé- 

gig izgalmas, érdekfeszitő. A nagy- 

szerü jelenetek kergetik benne egy- 
mást és a szereplők mind-mind érde- 

kes alakok. Meg vagyunk róla győzöd- 

ve, hogy olvasóink az uj regény min- 

den folytatásának elolvasása után tü- 

relmetlenül fogják várni a másnapot, 

hogy olvashassák a következő folyta- 

tást. 

- Aranyleletre bukkantak Munkács 

közelében. Munkácsról jelentik: A 

Munkács mellett fekvő Klenóc község- 

ben arany és ezüst leletekre bukkan- 

tak. A helyszini szemle kitünő 

ménnyel végződött. 

- A Déli Hirlap Budapesten állan 
dóan olvasható a Park-szálloda kávé 
házában, VIII. Baross-tér 10 

ered- 

epós, nagyapa 

Temesvár, 1928 junius 5. 

Lőwy Szidonia szül. Weisz 
Weisz Károly 

özv. Dr. Szigeti Arnoldné 
szül. Weisz Matild 

Erdős Róza szül. Weisz 
gyermekei. 

Aluirottak fájdalomtelt szivvel fudatjuk, hogy szeretett, 

Weisz Hugó ur 
hosszas szenvedés után kedden este 9 órakor. 80 éves korában, csendesen elhunvt. 

i Drága helottunkat junius 7-én, csütörtök délután 4 órakor helyeztük örök 
nyugalomra az izraeita temető halottasházából. 

Legyen neki könnyü a föld! 
Lőwy Rezső, Budapest 
Erdős Samu mérnök 

Részvétlátogatások szives mellőzését kérjük. 

nnaosaco 

- Adomány. A Temesvári Kereske- 

dők Egyesülete Weismayr Ferenc 

elhunyta alkalmából koszoru megvál- 

tás cimén a belvárosi rom, katolikus 

plébánia-templom orgonaalapja javá- 

ra 1000 leit adományozott. 

"Ha Temesvárra jön, 
mindenütt az ingyenes tájékoztatót 
(Conducatorul prin Timisoara) 

fegjobbszivü apa, 

Szgeti László 
Szigeti Gyula 
Erdős Gyula 
Lőwy Erzsi 
Lőwy Endre 

unokái. 

vejei 

falai 

azután megállapitották, 

kérje 

SZABADLÁBRA HELYEZTÉK A 

HAMISITÓ BANKÁRT, 

lentik: A párisi törvényszék tagnap 

Párisból je- 

háromszázezer frank óvadék ellené- 

ben szabadlábra helyezte Blumenstein 

bankárt, aki tudvalevőleg magyar ko- 

ronajáragékpapirokat hamisitása miatt 

került fogságba. 

- Földecsuszamlás Kispesten. Buda- 

pestről jelentik: Kispesten, az ugy- 

nevezett Szemere-telepen tegnap este 

hirtelen megmozdult a föld. A falak- 

ról a képek és órák leestek és a házak 

megrepedeztek. Először arra 

gondoltak, hggy földrengés van, de 

hogy a ren- 

gést a kispesti porcellángyár bányá- 

jának agyagréteg csuszamlása okozza. 

A bányaterület ugyanis már olyan 

mély. hogy a szomszédos talajvizzel 

Könnyen jár, a ki 

Podolt husznál. 
* G. Janura Jeni ritmikus előadása 

junius 17-én délelőtt 11 órakor a Váro- 

si Szinházban lesz. 

- Öngyilkos primadonna. Spalato- 

ból jelentik: Dalmáciában megren. 

ditő öngyilkosság történt. Majhe- 

nics Marica a spalatoi nemzeti szin- 

ház obperettdivája 

öngyilkosságot követett el és meghalt. 

A feltünően szép és a közönség kegyé- 
ben álló primadonna néhány hónap 

előtt ismerettséget kötött egy főhad- 

naggyal, akibe halálosan beleszeretett. 

Az öngyilkos nő mellett a főhadnagy 

fényképére akadtak, amelynek hát- 
lapjára kusza vonásokkal ezt irta a 

primadonna: Isten veled szerelmem, 

bocsáss meg. Nagyon nehéz az ut 

odáig, már nincs erőm gondolkodni 

rajta. A rendőrség a megrenditő tra- 

gédia ügyében meginditotta a nyome- 

zást. "- 

* Girardi kalapok - olcsó árak - 

nagy választék! Gabriel Papp, Ce- 

tate, Str. Alba Julia 5. (Hotel Ferdi- 

nánddal szemben). 
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Kanadáb 
ismét megnyilt 
a kivándorlás 

1928 február 15-től 
augusztus 15-éig 

a következő foglalkozásuaknak: 

német földmüvesek (kath. ésluth.) 
. cselédlányok . . 

földmüves családok 
továbbá magyar és ruthán földmüvesek. 

Cscpertük iadulása hetenkint egyszer. 

Kitünő speciális Kanada szolgálat a 

Hamburo-Amerika Linie 
gőzhajóival Hamburgtól Halifaxig. 

Utiköltség: 137:50 doltár, Romániából, 
az összes vizumokkal együtt. 

Felvilágositással és prospektussal 
készséggel szolgái a 

(lLazarovitz L. H. igazgató) 
Temesvár-Belváros, Mercy-u. 2. és 
Arad, Str. Eminescu 12. 

forgópisztolyával 

HAMBURG-AMERIKA ÚNE SAA 



z z 
Három győztes 
volt Temesvárról az erdélyi 
motorkerékpár-versenyen 

Temesvár, junius 8. 

Csodaszép időben zajlott le az erdelyi 

motorkerékpárverseny, amelyen ternées- 

vári sportférfiak is resztvettex. A meg- 

bizhatósági versenyre a gépek Nagy- 

váradról indultak és az egész utura- 

lon kedvező időjárás kisérte a verseny- 

zőket. A Királyhágó, majd Bániyanu- 

nyad környékén a nagy hogyek erő-en 

próbára tették a gépeket és a vezető- 

ket. Nagyváradról Kolozsvásra izut!- 

tak a versenyzők, majd kézs órai he- 

nás után folytatták utjukat Torda és 

Marosvásárhely felé, ahová az esti 

érákban érkeztek meg. Másnap reggel 

hét órakor indultak el a versenyzők 

Marosvásárhelyről és pontosan érkez- 

tek be a célba. Az utvonalon komo- 

lyabb baleset szerenesére nem fordult 

elő. A verseny pontos eredménye a kö- 

vetkező: 

250 em . első helyezés: 

1. Blayer Pál (Zündapp) 17.31 óra. 

2. Hegedüs Zoltán (Zündapp) 18.05 

óra. 

Urán Géza (D. K. W.) 17.25 óra, ha- 

marabb futott be a célba 5 perccel és 

ezért kiesett. 

Harmadik helyezés: 

Tabéry Iván (D. K. W.) 19.37 óra. 

Martinescu Louis (D. K. W.) az enge- 

délyezett tulidőben sem futott be. 

350 em.' első helyezés: 

1. Moldoványi Ferenc (Douglas) 

14.54 óra. 

2. Cap. Radulescu (Sarolea) 14.55 óra. 

3. Andriska Kálmán (Douglas) 14.57 

óra. 

4. Kesjar János (Timisoara, Raleigh) 

14.58 óra. 

5. Eichner Ernő (Peugeot) 15.01 óra. 

6. Andrássi Ede (New-Hudson) 15.15 

éra. 

Tarsoly Kálmán (Douglas) az enge- 

délyezett tulidőben sem futott be. Teo- 

dorescu főhadnagy (Douglas) nem in- 

eult. 

590 em.' első helyezés: 

1. Jonescnu (Timisoara, 

18.39 óra. 

2. Elekes András (A. I. S.) 13.44 óra. 

3. Biró György (B. M, W.) 13.54 óra. 

4. Hellman Jack (B. M. W.) 14.11 óra. 

Aschner Károly (B. M. W.) 

indult. 

500 em. oldalkocsi első helyezés: 

1. Katzky Antal (Temesvár, Raleigh) 

15.00 éra. 

Raleigh) 

nem 

Gáspár Mihály (Guzzi), Soltész Ist- 
ván (A. I S.) feladták a versenyt. 

500 em.' felül első helyezés: 

Szuchky Veneel (1200 Indián) 14.33 

óra. 

Argentinia-Egyptom 6:0 (3:0). 
Amszterdamból jelentik: Ötezer néző 
jelenlétében folyt le az Argentina és 
Egypton közötti mérkőzés. Az egyp- 
tomi csapat méltó ellenfele volt az ar- 
gentinaiaknak, de csak a mezőnyben, 
mert csatáraik gólképteleneknek bizo- 
nyultak. 

eeeeeee 
Olvassa 

mindennap 

a „Déli Hirlapot" 

A kolozsvári opera vendégjátéka 

Temesvár, junius 8. 

A Verdi operák közül a Traviata 

örvend a legnagyobb nepszerüségnek. 

hiszen áriái dallamos aláfestése a 

Kaméliás hölgy közismert 

históriájának. Ez a népszerüség volt 

érzelmes 

alán főoka annak, hogy a városi szin- 

ház tegnap este zsufolásig megtelt és 

lelkes nézőtér tapolta végig Verdi 

operájának előadását. Az 

előadás magas müvészi nivója ismét 

Bobescu karmester már többször 

méltatott kiválóságát dicséri. Az elő- 

örökszép 

adás központjában Rózsa Anna, a 

bánsági származásu operaénekesnő ál- 

lott, aki Violetta szerepében nagyszerü 

és oly kiváló alakitást nyujtott hogy 

müvészi élmény volt a csaknem una- 

lomig elcsépelt áriákat az ő ragyogó 

Beethoven-opera bemutatása. Ma 

este a kolozsvári operatársulat kivé- 

teles müvészi eseménnyel kedveskedik 

a temesvári közönségnek. Uj betanu- 

lásban, müvészi rendezésben ujitja fel 

Beethoven, a halhatatlan zeneköltő 

gigászi operáját, a Fideliót, mely ma- 

gában egyesiti a nagyszerü zeneiró 

költészetének minden jellegzetességét 

és kiválóságát. A vezetőszerepeket Aca 

de Barbu és Nicolescu Marius 

éneklik. A szinpadi rendezés; korhü 

kiállitás valóban nehéz munkáját 

Arati, az opera nagyszerü rendezője 
végzi. Komplett kórus segiti munká- 

jában a magánénekesek gárdáját. A 

zenekart. amelynek alkalma lesz ki 

vételes tudásáról tanuságot tenni, a 
kiváló Bobesecu vezényli. 

A magyar szinház bemutató elő- 

adása. Csütörtökön, junius tizennegye- 

dikén kezdi meg szini idényét Szen- 

drey Mihály magyar társulata a vá- 

rosi szinházban. A magyar társulat 

Vincze nagysikerü perettjével az 

Aranyhattyuval nyitja meg szezónját 

és egymásután négyszer hozza szinre 

Szinház 
Traviatiaa 

előadásában hallani. A müvésznő, aki 

milanói tanulmányai után rövid ideig 

a kolozsvári magyar 

tagja volt, ennek megszüntével lett a 

kolozsvári opera elsőrangu 

tagja. Gyönyörü, minden regiszterben 

kiegyenlitett hangja, csillogó 

müvészete párosulva egy lélekkelteli 

nagy si- 

operaegyüttes 

román 

ének- 

szinjátszással már eleve is 

lettmestere táncolja. Zephir, szólótáne 

kert biztositottak előadásának. A mü- 

vésznő mellett Chicideanu és So- 

chulschi nyujtottak valóban mü- 

vészi alakitást. A müvészi siker alap- 

feltételét képező együttesek, a kiváló 

zenekar és korus müvészi teljesit- 

ményt nyujtottak. A harmadik felvo- 

násban a négy évszakot ábrázoló ba- 

lettbetét Ligeti és Penescu Li- 

ciu, valamint a balettkar előadásában 

tomboló tetszést váltott ki.i (-ács.) 
zzzzakos az 

ezt a bájos operettet. A főszerepeket 

Lengyel Irén, Betegh Bébi, Ga- 

letta Ferenc, Jung János, 

Szendrey Mihály, Désy Jenő, 

Kun Dezső és Olasz Lajos alakit- 

ják. Külön szenzációt jelentenek Len- 

gyel Irénnek erre az előadásra készült 

ruhái és Betegh Béby szenzációs tánc- 

számai, amelyeket Szendrey Misivel 

lejt. 

ifj. 

Balett a temesvári színházban. 

Szombaton este a városi szinházban 

bemutatásra kerülő balett iránt a kö- 

zönség részéről óriási érdeklődés nyil- 

vánul meg. Ehhez hasonló, egész esté' 

betöltő müvészi táncmüsor hosszu évek 

óta nem adógott Temesvárott és igy 

esemény valóban 

gemli a fokozott figyelmet. 

bat esti előagás 

a müvészi megér- 

A szom- 

keretében a kolozs- 

vári opera balettkara van hivatva iga- 

zolni, hogy ez a fiatal müintézet már 

ezen a téren is méltó helyet foglal el. 

Az estély müsora a következő: Jafta 

gyöngye; egyfelvonásos balett, táncol- 

ja az »pera balettszemélyzete. A szó- 

lót Ligeti József, az operaház ba- 

Péntek: 

Szombat: 

Vasárnap: 

Hétfő : 

Kedd: 

A kolozsvári opera müsora 
Fidelio. 
operája, Aca de Barbu és Nico- 

Copelia, 
balettkar, kosztümök, diszletek, zene- 
kar, Ligeti és Penescu ballett- 

Tosca, Aca de Barbu, Nicoles- 
cu és Soculschi felléptével. 

Carmen. 

Bucsuelőadás: Bohémélet. 

// / 
/ 

Beethoven halhatatlan 

lescu felléptével. 

nagy balett, a teljes 

mesterek szólói. 

, 

i 

szelvényeket a házhoz küldi az igaz 

gatóság. 

-
-
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Penescu Liciu primabalerina tán 

ca. Valse, duett, Chopin zenéjére tán 

colják Penescu primabalerina és D 

geti. Szólót leijt Ligeti József. Az elő 

adás fénypontját kérezi Copelia, De 

libes két felvonásos balettjének az 

Copelia eddig tizszer került szinre Ko 

lozsvárott és a káprázatos előadá 

cu Liciu, Francot Horváth Elza é 

Copeliust Horváth Géza alakitják 

A szombat esti előadásra jegyek a 

szinház höz. A 

felkéri a régi bérlőket, hogy jelent 

magyar igazgatósága 

be a szinházi pénztárnál, vajjon az 

lyeikre, mert azokat fentartotta részük 

lefoglalt re. A szinházi pénztárnál ; 
Vegvaik 

mlereket 

Rádió 
Rádióműsor: 

Junius 8. (Péntek.) Budapest. 5 óra: 
Német gyermekdélután. 5 óra 40: Ci 
gányzene. 8 óra 10: Zongorahangver- 

seny. 9 óra: Zenekari hangverseny. 10 ay 

óra 15: Tánczene. Bécs. 11 óra: Zene. 4 

óra: Zenekari hangverseny. 5 

Zenés gyermekdélután, 8 óra 30: Vol- 

taire Napimádók cimü darabjának elő 

adása. Brünn. 11 óra: Zene. 3 óra: Szó- 

rakoztató zene. 7 óra: 

aik munki 

dg hecsile 

dállik a 

óra lő5: 

Esti hangver 

seny. 8 óra 20: Könnyü zene,. 9 óra: Ze- 

nekari hangverseny. Breslau. 4 óra 30: 

Szórakoztató zene. 8 óra 30: Vig est. g 
Kattowitz. 5 óra 45: Délutáni hang- 

verseny Verdi müveiből. 8 óra 15: 

Hangversenyátvitel Varsóból. Königs- 

berg. 4 óra 30: Délutáni hangverseny / 

különböző operákból. 9 óra: Kamara / 

zene. 11 óra 30: Szórakoztató zene. Lan- p 

genberg. 1 óra: Déli hangverseny. 8 

óra 20: Hangverseny Mozart, Brahms 

München. 1 
Kezdelég y 

és Beethoven müveiből. 

óra: Déli hangverseny. 4 óra: Szóra- 

koztató zene. 6 óra 45: Zenekari hang- Mti 

verseny. 8 óra: Énekhangverseny. 

Stuttgart. 4 óra 15: Zene, 8 óra 15: A 

filharmonikus 

ektálás tálás, 

tvai I 

szimfonikus 
MalAa1 

zenekar 

hangversenye. Utána vig vonósnégyee 

Junius 9. (Szombat.) Budapest. 5 
óra 30: Schrammel-zene, 7 óra 45: Ba- 

lázs Árpád énekestje. 9 óra 20: Ka- 

tonazene az Angol Parkból. Utána ze- 

letben 1 

nekari hangverseny különböző operet- 

tekből. Bécs. 11 óra: Zene. 4 óra: Zene- 

kari hangverseny, 5 óra 15: Énekhang- 

8 óra 15: Operettelőadás. 

Breslau. 4 óra 30: Schubert és Brahma 

müűveiből hangverseny. 8 óra: A boly- 

gó hollandi címüű opera előadása. 10 

óra 30: Tánczene. Brünn. 11 óra: Zene. 

verseny. 

6 óra 10: Énekhangverseny. 7 óra: Esti 

hangverseny. 10 óra: Könnyü zene. 

Berlin. 5 óra 30: Tánczene. 8 óra: Az 

utolsó mámor cimü opera főpróbájá- 

nak közvetitése. Frankfurt. 4 óra 30: 

Hangverseny. 7 óra 30: A bolygó 

hollandi cimü opera közvetitése. Utá- 

na tánczene. Hamburg. 8 óra: Kabaré. 

Kattowitz. 8 óra 15: Népies hangver- 

senyátvitel Varsóból. Königsberz. 4 

óra: Hangverseny különböző operák- 

bol. 8 óra 35: Énekhangverseny. 10 óra 

30: Tánczene. Langenberg. 1 óra: Zene., 

6 óra: Délutáni hangverseny. 8 óra 10 

és 10 óra 30: Beszámoló az olimpiai 

versenyeredményekről. München. 4 

óra: Szórakoztató zene. 8 óra: Zene 

különböző operettekből. 10 óra 30: 

Tánczene. Stuttgart. 3 óra: Opera- 

áriák és duettek, 9 óra: Tánczene. 
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Oravica, junius 8. 

A Resica-müvek alkalmazásában 
ál- 

ó és Oravicán, Anninán, valamint a 

ét központi telep környékén szolgá- 

Aatot teljesitő tisztviselők, családapák, 

eN 

lusz-harminc éves szolgálati idő után 

bizonytalanságban 

Po- 

na a legnagyobb 

lnek, mert nem tudják, hogy 

bes c u Agrippa, az uj vezérigazgató 

teze mikor csap le rájuk és mikor 

m kénytelenek állásukat elhagyni. Hetek 

ta másról sem esik közöttük szó mint 

avyugdijazásokról. 

Negyvenöt-ötven éves munkabiró 

embereket küldenek nyugalomba, 

akik munkakészségük teljében ed- 

dig becsülettel és legjobb tudással 

szolgálták a Resica-müveket. 

Nagy átalakitó folyamat vette azon- 

ban most kezdetét Oravicán. Anninán 

és a szomszédos bányatelepeken. Igy 

többek között Martian Liviusz köz- 

ponti oravicai erdőigazgatót, aki évek 

hosszu sora óta teljesit szolgálatot a 

Resica-müveknél és fiatal kezdő mér- 

nökből még a magyar időkben jutott 

el erre a magas rangra, meneszteni 

u akarják. A menesztésre egyelőre az a 

figyelmeztetés, hogy a központi főigaz- 

sató terve szerint Martian mellé még 

egy igazgatói állást rendszeresitenek. 

Eddig pedig az volt a baj, hogy na- 

gyon sok az igazgató. Amikor Popescu 

halllál 

az uj vezérigazgató átvette hivatalát. 

az első rendelkezése a leépités volt, 

amely kezdetben abból állott. hogy 

számos kisegzisztenciának ártott. A re- 

sicai, oravicai nyomdáktól megvonta a 

megbizatást, de még az iró tollat is a 

központ szerzi be ezután. Majd 

kezdetét vette a kisebbségi, 

magyar és német tisztviselők sze- 

főleg 

lektálása és nyugdijaztatása. Ezt 

követi most a magyar világban 

alkalmazott és poziciójukat becsü- 

letben betöltő román tisztviselők 

eltávolitása is. 

A tisztviselők között egyre nagyobb a 

nyugtalanság és izgalom, mert nem 

tudják, mikor kerül rájuk a sor és mi- 

kor nyugdiíjazzák őket is. Pedig nem 

tisztviselői nyugdijazás fogja megol- 

dani a helyzetet. A vegérigazgató ol- 

vassa el az egyes belföldi ipari szak- 

közlönyök 1927. évről szóló kimutatá- 

sát és akkor megállapitja, hogy a Re- 

sica-müvek stagnálásának egyetlen 

baja, hogy tulmagasak az árai és 

ezért nem versenyképes. 

Ezt pedig sem tisztviselők elbocsá- 

tásával, 

lehet orvosolni. A egyetlen orvos- 

sem nyugdijazással nem 

ság a tokozott termelés és jobb 

áru előállitása. 

Szó van arról, hogy az aninai bánya- 

vidéken is nagyobbarányu változások 

várhatók. Átalakulásokat tervez a vVe- 

zérigazgató a termelés fokozása érde- 

kében. Az átalakulások hirére pedig 

Oravicán és Anninán, Resicán és De- 

mánban, Szekultól egészen Ő-Moldo- 

váig, ahol a Resica-müvek hatalmas 

Az uj seprű seper.-- 

öbbtermelés helyett tömegnyugdijaziatá
s 

Resica-művekmnél - Az uj vezérigazgató
 

egkezdte működését - Uj igazgatói állá-
 

sok rendszeresitése 

birodalma elterül, a tisztviselők ott 

láthatják fejük fölött Damokles karó- 

jaként az elbocsátás, vagy nyugyija- 

zás veszélyét. Igy néz ki az uj éra, 
uj 

rend, a többtermelés fokozása a Re
si- 

ga-müveknél. 

eee.mmat .
. 

Lelkes ünneplés 
fogadta a józsefvárosi állomás

omn a 

hazaérkező Dragoi Szabint 

Temesvár, junius 8, 

Az őszinte tisztelet és becsülés meg- 

nyilatkozása vit az a fogadtatás, ame- 

lyet tegnap délben a temesvári kultur- 

testületek, dalárdák rendeztek Dra- 

goi Szabinnak, a temesvári zeneken- 

zervatorium hazaérkező igazgatójának 

abból az alkalomból, hogy ÍIstenitélet 

cimü operája a bukaresti operaházban 

megérdemelt, nagy sikert aratott. A 

gyorsvonat érkezése előött megtelt a 

józsefvárosi pályaudvar perronja a kü. 

lönböző testületek kiküldötteivel. taná- 

Házhelyeket 
legolcsóbban vehet Ujkissodán, a vil- 

lamos megállótól 10 percnyire fekvő 

telepen, Ci-ölenként 100 lel, 155 -öl 

15-500 lei, mely összeget részletben 

kamatmentesen törlesztheti, tehát egy- 

heti részlet csak 250 lei. Siessen, mig a 

készlet tart! Érdeklődjön Ternyancsev 

Tivadarmál, IV., Horváth Boldizsár 
utca 3. 678 

rokkal, tanulókkal és a temesvári mü- 

egyetem hallgatóival. Amikor a vonat 

befutott a temesvári állomásra, Dra- 

goi Szabin, aki erre a fogadtatásra 

nem volt elkészülve, elfogodottan lé- 

pett ki a vasuti kocsiból. Valóságos 

virágeső fogadta. Elsőnek Gradina- 

riu Emil kulturtanácsos üdeözölte a 

város nevében és Teme: á polgársá- 

gának szeretetét tolmácsolta. Suciu 

Adrian mérnök, a Bánáti Kulturegye- 

sület részéről üdvözöt, mig Wie- 

ner Mór dr. ügyvéd a temesvári m
a- 

gyar dalostestvérek őszinte szeretetet 

juttatta kifejezésre. 'rany Zona. 

küldöttség élén a tam; ari ki-ebbségi
 

ujságiró szindiká'", üjvözletenek 

adott kifejezést. Mangsulyozta, nogy 

nem a politikusok fogják a rmónD és 
a 

magyar nép között a békét megterem.-
 

teni, hanem a lant és toll egyszerü har- 

cosai. Oschanitzky József ezután 

a bánsági német kulturhivatal, Vel
- 

ca a n József tanár pedig a bánsági 

népdalárdák és népzenekarok nevében 

köszöntötte Dragoit. M i h a i tanár a 

temesvári zenekonzervatorium tanári 

karának érzelmeit tolmácsolta. Dragoi
 

igazgató ezalatt könnyező szemmel ál- 

lott az ünneplő tömeg közepén és a 

meghatottságtól nem tudott szóhoz 

jutni. Az állomásról a város vurággal 

diszitett autóján a lakására hajtatott, 

ahol az ünneplés folytatódott és ott 

Ferch Mátyás kanonok mondott 

szivhezszoló köszöntő szavakat. Dra- 

goi ezután baráti körben elmondotta 

operájának sikerét. 

Becsapott örökösök 
pénzéből állitólag kapott egy minisz- 

teriumi igazgató is 

Bukarest, junius 8. 

Conea Marin, az igazságügymi- 

niszteriumban szolgálatot teljesitő mi- 

niszteri aligazgató neve nem ismeret- 

len. A Juhos-Varjassy ügy 

vizsgálata idején ennek a nagyszabásu 

pernek egyik gyanusitottja volt ő is, 

állitólag az árvák pénzének kezelése 

körül támadt hiányokban neki is része 

lett volna, sőt szolgálataiért Bukarest- 

ben készült uj villájához egy vagon 

parkettet kapott. Coneát Temesvárott 

letartóztatták, de utóbb visszahelyez- 

ték állásába. Most egy másik nagy- 

arányu bünüggyel kapcsolatban ismét 

szerepel Conea Marin miniszteriumi 

aligazgató neve. A bukaresti rendőr- 

ség ugyanis számos erdélyi székely és 

román paraszt hetek 

előtt nyomozást inditott meg egy zse- 

niális szélhámos kézrekeritésére. A 

fennálló rendeletek értelmében mind- 

azok, akik amerikai elhalt rokonaiktól 

örökséget kapnak, azt az igazságügy- 

miniszterium örökösödési osztálya ut- 

feljelentésére 

ján veszik át. Az eddig ismeretlen 

jutottak 

azok nevei, akik ilyen örökség felvéte- 

lére szóló értesitést kaptak. A lista 

birtokában azután elutazott Erdélybe, 

ott felkereste az örökösöket és előadta, 

szélhámosnak tudomására 

hogy mennyi nehézségbe ütközik en- 

nek a pénznek a felvétele, neki azon- 

ban olyan összeköttetései vannak, 

hogy mégis megkapják a pénzt. A hi- 

székeny nép ráállt az alkura, felhatal- 

mazást adott az örökség ügyében való 

eljárásra, de a pénzéből legjobb eset- 

ben harminc százalékot kapott, sok 

esetben pedig egy banit sem. A buka- 

resti rendőrség hosszu hetek nyomo- 

zása után Fides Jenő nemzetközi 

szélhámos személyében letartóztatta a 

csalót. Fides beismerő vallomást tett, 

amelynek során elmondotta azt is, 

hogy a tervet Conea Marinnal, a mi- 

niszterium hagyatéki ügyosztálya ve- 

zetőjével dolgozta ki, aki szintén ka- 

pott a pénzből. Conea ellen most a bu- 

karesti ügyészség vádiratot adott be 

és a napokban hallgatja ki a vizsgáló- 

biró. 

Fürdőszobál, 
vizvezetéket, csatornázást szakszerüen legolcsóbb

an szerelünk 

Kérjen dijtalan költségvetést. 

HIRSCHL 4 Comp. Temes
vár-Jjózsefváros 

Telefon: 7-17, 16-76. 

Bul. Berthelot (Kossuth-u.) 7. 

(1238) 

3. oldal 

e .. 

Megőrült a bájitaltól 
egy asszony, aki le akarta szok- 

tatni férjét az iszákosságról 

Szabadka, junius 7. 

Megrenditő családi tragédia történt 

Ada községben. Lalák István ad
ai 

gazda felesége szecette volna utát le- 

szoktatni az ivárról. Minthogy a fi- 

gyelmeztetés és könyörgés nem hasz- 

nált, elment egy cigányasszonyhoz, 

akitől bájitalt kért. A cigányasszony 

jó pénzért összekogyvasztott neki va- 

lami kuruzsló-szert és átadta neki az- 

zal, hogy ha a bájitalból minden nap 

iszik egy kanállal, a férje antialko
h 

lista lesz. Lalákné betartotta a cigány- 

asszony utasításait, napo1 ta ivett a 

bájita ból, ami tönkretette 

idegrendszerét, hogy elborult az elmé- 

annyira 

je. A szerencsétlen őrült asszony, amí- 

kor kitört rajta az őrültség, átment 

a szomszéd zsálláson lakó nővéréhez, 

Lalák Sándornéhoz. Mikor nővére 

megpillantotta a zavart tekintetü 

szétzillált haju asszonyt, menekülni 

Lalák Istvánné azon- 

ban utánafutott és fojtogatni kezdte 

A kétségbeesett viaskodásnak a ház- 

beliek vetettek véget, akik kiszabadi- 

tották Lalák Sándornét az őrült asz 

szony kezei közül. A kiállott izgal- 

maktól azonban Lalák Sándorné elmé- 

je is elborult és kedden nővérével 

együtt be kellett szállitani a szabad- 

kai kórház elmeosztályára. 

akart előle - 

HETEK MULVA LETARTÓZTA- 

TOTT GYILKOS. Bukarestből jelen- 

tik: A szigurancának sikerült megál- 

lapitani annak a gyilkosnak a kilétét, 

aki néhány hét előtt az egyik buka- 

resti szállodában meggyilkolta és ki- 

rabolta Fialko tőzsdeügynököt. A 
gyilkost, akinek nevét a nyomozás ér- 

dekében egyelőre titokban tartják. 

már le is tartóztatták Krajován. A 

tettes kinyomozása egy nő feljelenté- 

se alapján történt. 
... 

Elegáns, majdnem uj 

Gumiradlar 
jutányosan eladó. Leff-vendéglő 
Gyárváros, Magyar-utca 1. 

O
z
 

-
 
x
 

s
o
v
z
o
p
.
 

és 

a Déli Hirlap leg- 

ujabb regényének 

cime, melynek 

közlését 

szombaton 

a. kezdjük meg. a 

1 

1



u a Genif 
minthogy ott székel a Népszővetség, 

olyan nagy tekintélyre kapott 

utóbbi években, hogy egyik polgára, 

mikor a törvényszéken megkérdezték, 

az 

milyen nemzetiségü, nem azt felelte, 

hogy svájci, hanem azt hogy genü. 

Egy napon valaki kikottyantotta, 

hogy a Népszövetség nemsokára el 

fog költözni Genfből Bécsbe. Hogy ki 

volt ez, azt nem tudni. Elég az hozzá, 

a pletyka szájról-szájra szállt, eleinte 

suttogták, de most már nyiltan rebes- 

getik, hogy a Népszövetség meg fogja 

változtatni székhelyét s az osztrák fő- 

varosban üti fel sátorfáját. 

Ez a hir foglalkoztatja 

sajtót is. Alapja nincsen. Hiszen nem 

a svájci 

rég határozta el a Népszövetség. hogy 

fölépitteti palotáját is, a tó partján és 

mindörökre a köztársaságban 

óhajt maradni. 

Természetesen a genfiek kézzel-láb- 

svájci 

bal tiltakoznak a mendemonda ellen, 

melyet ilyen formában is sértőnek ta- 

lálnak. Városukat a háboru után a 

valuta drágaság folytán teljesen el- 

hagyták az idegenek, csak azután len- 

dült föl, mikor a Népszövetség politi- 

kusai és diplomatái oda költöztek. Az 

igaz, hogy a politikusok, diplomaták 

s az őket követő ujságirók nagyon is 

megnézik a pénzt, minekelőtte kiad- 

ják s nem mérhetők össze a békebeli 

orosz hercegekkel, vagy a délameri- 

kai nábobokkal, akik derüre-borura 
vásárolták a fényüzési cikkeket. De 
azért kiszámitották, hogy Genf az ide- 
genekből mégis 30 millió frank hasz- 
not huz évente. 

Ezenkivül magát a várost is az ide- 
genek miatt csinositották ki, parkjai 
megszépültek, közlekedése javult te- 
lefonját végkép rendbe hozták. 

Egy svájci ujság erősen érvel Bécs 
ellen: 

- Vajjon elképzelhető-e - irja - 
hogy a békét egy zajos, lármás és ide- 
ges fővárosban készitsék elő s nem a 
csöndes tó partján, az idilli svájci 
köztársaságban? 

Ez igaz. De az is igaz, hogy eddig 
a Népszövetség Svájcban. a csöndes 
tóő partján. az idilli svájci köztársa- 
ságban sem tudott elérni valami na- 
gyobb eredményt. 

- Avereseu a régenstanács előtt. Bu- 
karestbőljelentik: Megirtuak, hogy a 
péppárt temesvári népgyülését követő- 
leg a párt központi végrehajtó bizott- 
sága ugy döntött, hogy a bizottsági 
ülésen hozott határozati javaslatot 
A ve rescu tábornok nyujtja át a ré- 
genstanácsnak. Averescu tábornok 
még e héten, minden valószinüség 
szerint szombaton, jelenik meg kihall- 
gatáson a régenstanács előtt. 
- A polgármester Bukarestben. 

Georgevici Lucian dr. főpolgár- 
mester ma este a Szimplommal Buka- 
restbe utazik A főpolgármester hiva- 
talos ügyeket intéz el a fővárosban és 
vasárnap tér vissza Temesvárra. 

* A SS845. számra eső nagy jutalom- 
dijat: 3,.500.000 leit (háromésfél milliót 
a csehszlovák osztálysorsjáték nutolsó 
huzásán a Fortuna-bankház (Bra- 
tislava) szerencsés vevői nyerték meg 
Lapunk mai számában megtalálja a 
Fortuna hirdetését. Ne mulassza el a SsZ 

következő sorsjáték I osztályához 
sorsjegyeit postafordultával a Pa- 
tunabankháznál, Braislava (Csan 
szlovákia) megrendelni A 

ga 
TAC-Kadima 5:1 (2:0) 
Bajnoki mérközés - Biró: Antioniac 

Temesvár, junius 8, 

Tegnap délután a Pátria-pályán zaj- 
lott le a két rivális csapat találkozása. 
Az első félidőben TAC támadások 
vannak tulsulyban és a Kadima véde- 
lem Schwarzzal és Bleyer- 
rel az élén sikeresen veri vissza a tá- 
madásokat. Végre a 20. percben 
Csányi éri el a zöld:fehérek veze- 
tőgólját s az első félidő eredményét 
Ognyanov 2: 0ban szögezi le. 
A második félidő egészen más játék 

képét mutatja. A Kadima élénk és 
lendületes játékba kezd, csatársora a 

TAC kaput. A gól levegőben lóg. 
Egyszenee Schwarzmann kiszö- 
kik, de gáncsolják. A megitélt tizen- 
egyest Schwarz értékesiti. 2: 1. 
A Kadima lelkesülten folytatja táma- 
dásait és a kiegyenlités felé törtet, 
amikor a kék-fehér védelem végzetes 
hibát követ el és Possak 3: I-re 
javitja az eredményt. - Az utolsó há- 
rom percben a Kadima ellen még két 
tizenegyest itél a biró és ezzel a mér- 
köőzés sorsa eldőlt. A Kadima nem 
érdemelte meg a nagyarányu vereséget, 
mert a játék javarészében komoly el- 

védelemtől is támogatva ostromolja a ; lenfele volt a TAC-nak. 

s..m.......amse.amasse 

Felmondiak a kolozsvári opera ösz- 

szes tagjainak. Kolozsvárról jelentik, 

hogy Banescu. a kolozsvári opera 

igazgatója, értesitette a szinhaz egész 

müvészszemélyzetét, a szólistákat. a 

zenekar tagjait, a rendezőket és a ba- 

lett tagjait, hogy szerződésük e hó- 

napban lejár. A társulat tagjainak 

legnagyobb része jelenleg Temesvá- 

rott a városi szinházban vendégszere- 

pel és az igazgató értesitése a müvé- 

szek körében érthető feltünést keltett. 

A társulat arra az álláspontra holyez- 

kedik, 

jogában a szerződést felbontani, mert 

hogy az igazgatónak nem áll 

az opera tagjai annak idején a kul- 

kötöttek 

Amennyiben az igazgató ragaszkodik 

tuszminiszterrel szerződést. 

a felmondásokhoz, ugy ez a perek 

egész lavináját fogja az operára zu- 

ditani. Banescu igazgató erre a lépés- 

re takarékossági programja inditotta. 

amely azonban nem igen látszott si- 

kerrel járni, mert rövid 

alatt tz opera deficitje közel 

millió leiel emelkedett. 

igazgatása 

másfél 

Aláirták a csehszlovák-magyar elea- 

ring-egyezményt. Budapeseről 

tik: A május 7-ke óta folyó csehszlo- 

jelen- 

vák-magyar tárgyalások, amelyek a 

régi koronaadósságok rendezésére vo- 

natkoztak, befejeződtek. A megfelelő 

egyezményt a magyar pénzügyminisz- 

terium és a csehszlovák pénzügymi- 

niszterium kiküldöttei a magyar kül- 

ügyminiszteriumban aláirták. A régi 

koronaadó-ságok és követelések ren- 

dezése clearing formájában fog meg- 

történni és azt megfelelő állami ellen- 

őrzés mellett bankokból 

álló külön 

az érdekelt 

hivatal fogja végrehaj- 

tani. 

* Ahol szép asszonyok találkoznak, 
társaságban vagy szinházban, a nap 

bármely szakában, a hajnak mindig 

különösen szépnek kell lennie. Akár 

szőke, akár barna, akár hosszu, akár 
1 
rövid a haj, ha valóban szép, minden- 

kinek elismerő és hóditó tekintetét 
vonja magára. Minden hajápolásának 

igazi szere az Elida Shampoo. Tőle a 

haj selyemlágy, laza, ragyogó, mély- 

szinü és szép lesz. Elida Shampoo 
mindenki részére kék csomago- 

lásban a ra ny irással. Két mosásra 

- Akik megbuktak és mégsem buk- 

tak meg. Bukaresiből jelentik: A köz- 

oktatásügyi miniszter tudvalevőleg ez 

év szeptember havában, az uj tanév- 

től kezdődőleg már az uj középiskolai 

törvényi lépteti életbe amelynek ér- 

hét oszá- 

Az 

vény alkalmazása érdekes dillema elé 

CsuDan telmében a jövőben 

lyos liceumok müködnek. uj tör- 

állitotta azokat a tanulókat, akik idén 

végzik a nyoleadik osztályt, de siker- 

telenül, vagyis elégtelen osztályzatot 

nyernek. Ismételniök az osztályt nem 
lehet. mert a jövőben nyolcadik osz- 

a hetediket pedig 

nem járhatják, mert azt már elvégez- 

A közoktatásügyi 

döntött, hogy a nyolcadik osztály- 

már nincsen, 

miniszterium 

. 
0an megbukott diákok nem most, ha- 

nem szeptemberben kapják ki a bivo- 

nyitványukat, azonban nem bukta ják 

meg őket, a nyolcadik osztályt elvég- 

zettnek tekintik ás szeptemberben je- 
lentkezhetnek majd érettségi vizsgára 

- Négy hét óta tartó tüz. Bukares 
ből jelentikk A morenii borzalmas 
szondatüzet még mindig nem lehetett 
eloltani. A tüz már veszitett ugyan 
erejéből, de hatalmas petroleumterü- 
letet tett tönkre. Hddig 75.000 zsák föl- 
det dobtak a tüzre, azonban ezzel sem 

sikerült a tüzet végképpen lokalizálni. 
A tüz már négy hét óta tart. 

- A nagy űr. Bukarestből jelentik: 
A Viftorul és az Idependancae Roumai- 
ne, a két kormánylap foglalkozik, az 
Averescu-pártnak Temesvárott tartott 
népgyülésével és azon lejátszódott in- 
cidenssel, amelynek során tudvalevő- 
leg néhány nemzeti parasztpárti érzel- 
mü hallgató összetüzést provokált. Eb- 
ből a körülményből kiindulva a két 
kormánylap megállapitja, hogy Maniu 
és Averescu között olyan óriási ür tá- 
tong, hogy a két ellenzéki párt egye- 
süléséről szó sem lehet. 

- Hivatalból elrendelt csődök. Ba- 

kauból jelentik: A bakaui törvényszék 
hat olyan kereskedő ellen, akinek fel- 
tünően sok óvatolt váltója volt forga- 
lomban, hivatalból elrendelte a csődöt 
annak ellenére, hogy egyetlen hitelező 
sem kérelmezte a csőd megnyitását. A 
törvényszéknek hivatalból elrendelt 
csődhatározata nagy feltünést váltott 

elegendő csomag ára 10 lei. ELIDA ki, jóllehet ilyen rendelkezésre az óki- 
SHAMPO0O. rályságbeli törvénykönyv jogot ad. 

« 

Gyermekkocsik 
1928. modeli megérkeztek. 

Mindenféle árban kaphatók 

SCHWARCZ GYULA 
gyermekkocsi különlegességi áruház 

Temesvár-Belv., Mercy-u. 2 

. 

1928 junius 9 

KEMKEDÉS MIATI ELITELT 

AUTONOMISTAK. Strassburgból je- 
lentik: Köhler és Baumann autono- 
mistákat akiket a kohlmari perben 
felmentettek most kémkedés miatt 

nyolc havi fogházra és 

letéről öt évre való 

Elszász terü- 

kitiltásra itélték. 

autóbusz. Buka- 1 
restből jelentik: A Bukarest és Pitesti 

- Árokba zuhan! 

közötti or-záguton egnap ulyos autó- 

szerencsétlenség történt. Az 
autóbusz, amely a főváros és Pitesti 
között szállitja az utasokat. Pitesti 
közelében következté- 
ben felborult é; az árokba zuhant. Az 
utasok közül ketten sulyosan és öten 

kormánytörés 

könnyen megsebesültek. A sérülteket 
a pitestii közkórházba szállitották. A 
szerencsétlenség ügyében meginditot- 

ták a vizsgálatot. 

Nöői képviselők 4 német parla- 
mentben. Berlinből jelentik: Az uj né- 
me 

unui 
parlament nek haemi neegy kerestk u 

akik közül tizenkileneet 

női 

tagja van, 

szocialista programmal választottak 
meg képviselőnek. ' 
.... e Zsuzsi Lloyd-sori büfféjében négy- 

fogásos ebéd kenyérrel és kiszolgálás- 
sal 35 lei. Naponta frissen csapolt sőr u0ali bel 
Azonkivül 50 leies menü következő ét- Sr. 
lappal: gomba leves, babfőzelék debre 

/ 
ceni kolbásszal, sertés karaj rántva, NI 
garnirozva salátával. gyümölc üb 
- Felhószakadás Temesvárott. Hisebb n 

Borzalmas villámlástól és mennydör- 
géstől kisert felhószakadás pusztitott 
tegnap este Temesvaárott és a me- 
gyében. A villam igen sok helyen ul 
becsapott, de közelebbi jelentések s 
hiányzanak. A külvárosok alacso- hnát a nyabban fekvő utcái percek alatt viz leolia alatt állottak. A felhőszakadás pusz- t 
titásairól még lapzártakkor adatok Torán nyel nem állanak rendelkezésre. A temes- i 
vári villanytelep az ipari áramot ki- ll Cnek kapcsolta. A posta is megfelelő véed- 
intezkedéseket ftett. lelévno 
- Leugroit a harmadik emelet- k ! 

ről. Budapestről jelentik. Lakatos á 
uhamosá 
kálomon, 
Iua 1 

László fogtechnikus fiatal felesége teg- 
nap este harmadik emeleti lakásának 
ablakából az utcára vetette magát és 
összetört tagokkal holtan terült el. 
Tattének oka ismeretlen, mert csak 
nemrégiben született kis lánya és a 
legharmonikusabb családi életet foly- legénsan 
tatta. Csak annyit sikerült megállapi- ugy két 
tani, hogy az asszony előre készült az úádó II 
öngyilkosságra, mert röviddel végzetes üa 
tettének elkövetése előtt a cselédet Ia 
kis gyermekével együtt édes anyjához űl 
küldötte. egéna 

" Jégszekrények, fagylal épek, 9ek e4 
emaille- és aluminium konyhaedények városhan, leszállitott áron kaphatók Scherter ha led 
Ottó vaskereskedésében, Timisoara, ny lertes ja 

totban 

Belváros. 

- Régi szinész halála. Buda- eltejére pestról jelentik: Kertész Ödön, m 
aki harminc esztendőt meghaladó 
időn at volt a budapesti magyar 
opera tagja, tegnap éjjel meghalt. Az s0) 
elhunyt igen értékes tagja volt az bind 
operának. Hosszu évekig széphangu édé, 
tenorista szerepeket játszott és nagy 4 
sikerei voltak a Carmenben, Hofi- 
mann meséiben, Faustban és a Hu- 
nyadi Lászlóban. Később hangja / 
vesztett szinéből és ekkor inkább 
buffószerepekben müködött. Két év Miarba 
előtt vonult nyugalomba, de azóta is 
többször fellépett a Városi Szinház- 
ban. a 
- Keillemetlen vendég. Buda- 

pestről jelentik: Tegnap este a Nép- " E 

szinház utcában levő egyik büffébe ünnyi 
beállitott egy hatalmas termetü ember, fete, 
aki italt kért. Miután erősen illuminált 
állapotban volt, a pincér nem szolgál- 
ta ki. Erre a részeg ember dühöngeni 
kezdett és felkapva egy széket a 
vendégekre támadt. A büffé egyik 
pincére szintén felkapott egy széket és 
azzal ugy fejbe ütütte a kellemetlen 
vendéget, hogy az eszméletlenül esett 
össze. Azonnal értesitették a mentőket, 
akik a garázdálkodó ember haldokol- 
va a Rókus kórházba szállitották. A 

E
 

pincér ellen, aki azzal védekezik, hogy 
önvédelemből vágta a széket a ven- a 
déghez, megindult az eljárás. e 
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MWás 

Eat detés harmineclel, álláskeresők- 

k tiz szóig husz lei. 

m 

a Cim a kiadóban. 

róhirdetések 
el 

Ezy szó ára három lel, vastax 

s junius 9 
......... ..... 

őtizetőink abban a kedvezmény- 

részesülnek, hogy az utolsó elő- 

letési nyugta felmutatása ellenében 

vonkint egyszer diimen- 

sen közölhetnek egy tiz szóig ter- 

Hő apróhirdetést. 

tüvel öt lei. Legkisebb apróhir- 

seztruoa 

Alkalmazás 

ét kisleánykámhoz, németül be- 

szélő gyermekleányt keresek, ki 

már hasonló állásban volt. Cim : 

Johann Berger, Str. Romulus 28. 

M (2000) 

bpDizonyitványokkal szakácsnőt 

keresek julius elsejére. Cim a ki- 

adóban. (3002) 

mu zobalányt-szakácsnőt éves bi 

zonyitványokkal keresek nagyobb 

vidéki háztartásba, julius elsejére. 
(3003) 

rodrászsegéd elsőrendü munkaerő 

é6 2 me. 

Ilparos házaspár házmesteri állást 

am 
CI 

ik eselél 

e magált és 

* 

1 

azonnali belépésre kerestetik. Wal- 

dek. Str. Jancu-Vacarescu 32. (1547) 

Allást keres 

Iidősebb nő magányos urnál ház- 

vezetőnői állást keres. Vidékre is 

elmegy. Cimeket a kiadóba kérek. 

„Házvezetőnő" jeligére. (3012) 

keres. Az asszony jól főz s a ház- 

tartási munkában segédkezik. Cime- 

mi Román nyelvben perfekt 35 éves 
A temes- asztalosmester bármilyen állást vál- 

lal. Cimeket a kiadóba kérek. (1552) 

Lakásomon mosást, vasalást olcsón 
vállalok. Végh Erzsébet, Zöldpázsit- 
utca 23. (1551) 

Ruhamosást vállalok felelősséggel la- 

kásomon. Cim: Dávidné, Ujkisoda, 

II. utca 13a. (1554) 

Lakás 

Jókarban lévő 

Házhelyek havi 

Elegánsan butorozott szoba egy 

agy két személy részére ellátással v 
kiadó. III., Holló-utca 29. (1540) 

Szép iiszta szoba, konyha, éléskamra 

kiadó. Vársor 15, Mehala. (1520) 

Elegánsan butorozott szobát kere- 

sek ellátással, lehetőleg a Bel- 

városban. Cimeket kérek a kiadó- 

ban leadni. (3007) 

Kertes lakást keresek Erzsébetvá- 

rosban vagy Józsefvárosban nov. 

elsejére bérbe. Ajánlatokat „3 szo- 

bás, modern" jeligére a kiadóba 

kérek. (3008) 

3-4 szobás modern lakást keresek 

bármely városrészben. Cimeket a 

kiadóba kérek „Lelépést nem fize- 

tek" jeligére. (3009) 

Adás -vétel 

férfiruhák eladók. 

Cim a kiadóban. 

Kifogástalan 
szekrényt megvételre keresek. 

ket a lap kiadójába kérek. 

állapotban levő jég- 

(5009) 

Könnyü tennisz rakettet megvételre 

keresek. Cimeket „Olcsó" jeligére 

a kiadóba kérek. (1502) 

Különféle 

Tüzifa, mész, cement, gipsz, tető- 

cserép, faoszlopok olcsó árban kap- 

ható. Hegedüs, Gyárváros, Uj-tér. 
(1583) 

Z00 leies részlet- 

fizetésre és 10-20 holdas birtokok 

kaphatók. Erzsébetváros, Józsika- 

utca 4, jobbra. Délután 2-3 óra 

között. 

ket a kiadóba kérek „Házmester" 

jeligére. (3013) 

. 

(5008) 

Cime- 

2 

Kél kis öreg a padon 
Irta; Schöpflin Aladár 

Egy sugár szép fiatal asszony ment 

végig három egyformán öltözött kis 

lányával a füredi strandon, a fürdőház 

felé. Kedvesen odaköszönt a padon ülő 

öregek egyikének: 

- Jó reggelt, Károly bácsi. 

- Ma nem volt olyan meleg a für- 

dő, mint máskor. Most fázom. 

Gyönge borzongás ment rajta ke- 

resztül és összevonta a vállát. 

- Elég meleg volt az, - mondta 

Bugger. - Más a bai. Időváltozás 

A két furcsa kis öreg csendes izga- 

lomba jött. Kicsit kihuzták magukat. 

homályos szemük felvillant, a lábuk- 

kal csosszantottak. A fehérbajuszos 

öreg, Csontos Károly, lekapta a sap- 

káját. 

vállperecemen. Ez az én barométerem 

azt mondja, hogy esős idő közeledik. 

- Reumás? - kérdezte Csontos. 

Nem a. A régi lőtt sebem. Az 

nyugtalanodik ilyenkor. Már harminc 

- Kezit csókolom, Katinka. Eür év óta. 

9 ; 

deni? Fürdenii Csontos nagyot nézett, felélénkült. 

- Hol az a seb? - Igen, Károly bácsi, ma szép az 

idő - felel fiatal : ant ; 

lanyaival en azoué z t obb lgm 
ban a ran lelt Bugger. Aztán hirtelen feleszmélt 

és csaknem elkiáltotta magát. 

A másik öreg, borotvált képü, na. Nahát, majd elfelejtetteni! Ii- 

gyon ráncos arcu, kopasz, kiváncsis- 

kodva kérdezte: 

- Szép kis asszonyka. Ki az? 

szen ezt a sebet te lőtted! 

Halkan, diszkrétül elnevető2 magát. 

- Hogy én arra nem gondottam!
 - 

Károly bácsi hamisan mosolygott 

. tette még hozzá. 

- Az unokám lehetne, ha ugy ke- - A jobb 

arasszal a vállad alatt. 

vállperscedben, 
Ugy emnüék 

. 
egy 

rült volna. A nagyanyjának udvarol- 
: 

tam fiatal koromban. El is vettem vol 
Tgy hát szem, mintha most látnám, ahogy a

z 

orvosok kötöznek - modta Csont
os. 

- Szép lövés volt. 

ra, de aztán más vette el. 

mégsem az unokám. 

Kár volt el nem venni. Szép le- 
, ; Szép - felelt Bizser minen 

hetett, ha ilyen szép unokája van - 
harag nélkül. - Harminc éve vi

selem 

bölcselkedeőt a másik öreg. Bugger 
a nyomát. De szép párbaij volc

 Szápen 

viselkedtél nyugodtan, elegánsan és 

jól lőttél. 

Kicsit magasra ment a golyó. 

Nem jól volt a pisztoly megt
öltve, - 

Frigyes. 

Erre elhallgattak, a nagyon öreg 

emberek fásult hallgatásával, amely 

takar gondolatot, jelent 
nem nem 

semmit, csak az öreg agynak a reny- s 
heségét, amely nem tud soká megma- 

mondta Csontos. 

radni egy gondolatnál és nem tud ha- 
pPersze, lejebb céloztál? - kér- 

dezte Bugger s kissé idegenül nézett 

a barátjára. 
marosan más gondolatot váltani. 

Mazd azután Csontos Károly szólt. 

csehsztovák osztálysorsjá ék erre 

őven alkalmat nyujt önnek! 

fegnagyobb nyeremény s
zerencsés esetben: 

13 millió lei - 2,60
0.000 Kc. 

a 5 millió lei 1,000.000 Kc. 

a 11/2 millió lei 300.000 Kc. 

1 millió lei 200.000 Kc. 

1/2 millió lei = 100.000 Ke. 

450.000, 400.000, 350.000, 200
.000 

stb. Kc. értékben. 

Két jutalomdij 

Két nyeremény 

Két nyeremény a 

Két nyeremény a 

és sok egyéb nyeremény a 

lei, azaz 00.000, 80.000, 70.000, 60.000, 

Összesen 400.000 nyeremény 245 millió lei - 49 

miltió Ke. összértékben. 
Minden nyeremény készpénzben 

és levonás nélkül kerül kifizet
ésre. Minden második sors- 

jegy nyer. e 

Az I. osztály huzása 1928 j
unius 25.-én. 

Rendeljen azonnal a közisme
rt pozsonyi 

Jortunabankházn
álratislava 

Megrendelőlap. Boritékban küldendő. 

Fortuna bankház Bratislav
a (esellszlavahia) 

400 lei, 
Küldjenek az I. osztályu huzáshoz : egész sors

jegyet á 

fél á 200 lei, 

negyed , á 100 lei. 

Az összeget a sorsjegy vétele után postautalvánnyal vagy 

pénzeslevélben utalom át Önöknek. 

Név 

Cim : (helység, utolsó posta, utca és házs
zám) 

lezs, azt érzed. Én is érzem a jobb 

ön 1s euzdat akar lenni? 

7. oldal 

zszzzezssney ose Enzttavk selekostevataaltossatoanzi .
 

e 

Bizony lejebb és kissé jobban 

balra. ; 

Megint elhallgattak egy percre
, de 

most már valami gondolat volt köz- 

tük, egy emlék, egy szándék, egy
 régi 

harag halvány utórezgése. 

- kérdezte 

Bugger s a szavában volt valami
 régi, 

elevült, de mégis pislákoló rém
ület. 

Meg - felelt Csontos komolyan
. 

Nagyon haragudtál rám? 

- Gyülöltelek. Nem birtam kiálln
i, 

hogy élve maradj. 

És most? - kérdezte Bugger fé-
 

= Meg akartál ölni? 

lénken. 

Most elmult már rég. Minden 
el- 

mult. Miért haragudjak rád? Ilona 

meghalt már tiz éve. Aztán, azóta az 

cset óta hü volt hozzám, jó feleségem 

volt, bebizonyitotta, hogy az csak 
pil- 

lanatnyi érzéki fellobbanás volt, asz- 

gyöngeség. Megbocsátottam 

és boldogan él- 
szonyi 

neki, megérdemelte 

tánk. Neked is megbocsátottam, miért 

gyülöljelek. mikor Ilona már nem
 él? 

Örültem, hogy itt találkoztam veled. 

Mégis csak régi ismerős vagy, 
ennyi 

idegen között. Ismered lonát, tudod 

ki volt, mit vesztettem vele. Hát miért
 

gyülöljelek? 
Hiát akkor szent a béke. öreg 

cimbora. Elmult a fiatal bolonds
ág, el-. 

mult a harag, Ilona is örülne, h
a élne. 

Uj hallgatás következett. Bugger 

próbált visszaemlékezni Ilona arcára, 

de nem tudott. 

Mondd csak, - kérdezte aztán - 

ugy-e, Ilona szőke volt? 

- Csodálom, hogy nem emlékszel 

rá. - felelt Csontos sértődve. 

Bugger szabadkozott. 

- Ilyen szégyen, most már eml
ék- 

szem. Csak a nők haját nehezen tu- 

dom megjegyezni. De a hangja, az 

most is a fülemben van. A kedves, 
fa- 

tal, csicsergő hangja. 

- Már pedig annak nem v
olt csi- 

csergő hangja. Inkább mély hangja 

volt, szép, csengő alt hang. 

Miféle nőről beszélsz te tulajd
on- 

képpen? 

Ilonáról - felelt Bugger félén- 

ken. a 

De hiszen mindennek az ellenke- 

zőjét mondod. 

Csontos most már dühös volt. 

Hát nem emlékszel rá, milyen 

volt Ilona? 

Bugger megadta magát. 

Nem tudom ... nem birok tisz- 

tán visszaemlékezni. Azaz, hogy em- 

lékszem rá de nem tudonm, milyen 

volt. 

Nagy szamár vagy, mondta 

Csontos. 

- Kérlek, azért ne gorombáskodj, 
- 

pattant fel Bugger. - Nekem azelőtt 

is, azután is sok nővel volt dolgom. 

Kelleténél többel. Hát nem csoda, ha 

nem tudok mindegyikre visszaemlé- 

kezni. 
; 

Csontos erre igen nagy dühbe jött. 

Már kiabált: 

- Hát IHona neked csak egy nő a 

sok közül? Az a gyönyörü termetés. 

akinek a kezét megfogni se voltál 

méltó? Tudod, hogy ez gyalázat? 

Ilyen emberrel én nem ülők 

együtt, tudod? Ilyen emberrel 
én nem 

állok szóba, tudod? Nem ismerlek 
töb- 

bet. Sajnálom, hogy akkor az 
a pisz- 

toly rosszul volt megtöltve. 

Szó nélkül otthagyta Buggert és 

ment odább a strand másik szélére, 

bicegve, roggyanó térddel, a szivében 

halálos gyülölettel. 

peceeee 
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JOGSZERINTI SZENÁTOR LEÉZ 

A MINISZTERELNÖK. Bukaerstből 

jelentiík: Bratianu Vinfila miniszter- 
elnök rövidesen jogszerinti szenátor 
lesz, mert betöltt azt az időpontot, 
amelyet a törvény erre vonatkozólas 

előir. A miniszterelnök ennek bekö- 

vetkezte után argesi mandátumáról 
lemond, 

. 

A BELYI HATÓSÁGOK TULKA. 
PÁSAI. Bukarcstbóől jelentik: Popo- 
vici Mihály volt pénzügyminiszter, a 

nemxeti parasztpárt egyik vezére, 
tegnap felkereste Duca belüzyminisz- 

tert éstiltakozott a galaci ég brailai 
sorozatos házkutatások ellen, amelye- 
ket az ottani nemzeti parasztpárti 
klubokban tartottak meg, Kérte Du- 
cát, intézkedjék a helyi hatóságok tul- 
kapásai ellen. Ugyancsak felvilágosi- 
tást kért Ponovici a Zeilvögyében le- 
játszódott eseményekre vonatkozólag 
is. Duca igéretet tett, hogy a jelenté- 
sek beérkezte után orvosolja a pana- 
szokat 

. 

A CSATLAKOZÁS FELEK Beecsből 
jelentik: A Parlamentben most tár- 
gyalták ak uj vasutforgalmi szabály- 
zatot, amely az elfogadott törvényi ja- 
vaslat szerint teljesen megegyezik a 
német vasutforgalmi szabályzattal. 
Mindkét országban ez év október 1-én 
lép életbe az uj szabályzat, amelg az 
összes pártok helyeslése melle: t emel- 
kedett törvényerőre. Ausztriáuan ezen- 
kivül is folynak az előkészületek. 
amelyek arra irányummak, hogy a vas- 
uti jogot is anémet törvényeknek meg. 
lelelően reformálják és ezzel a két or- 
szág közötti gazdasági és jogi kopcso- 
latot szorosabbá tegyék. Kbben a kér- 
désben is az összes pártok támogatják 
a kormányt. 

. 

FRANCIAORSZÁG MEG VAN 
ELEGEDVE MUSSOLINIVAL. Pá- 
risból jelentik: Francia politikai kö- 
rökben Mussolini legutóbbi. ekszpezé- 
ja jó hatást váltot ki. A lapok meg- 
állapitják, hogy Mussglini nyilatko- 
zata már nem kardcsörtető mint évek 
előtt volt és annak a reményüknek 
adnak kifejezést, hogy ez a beszéd 
első etapja lesz a franeia-olasz vi- 
szony szivélyesebbé tételének. Meg 
van arra is a remény, hogy a gyar- 
matok kérdésében, Tunis, és Tripolisz 
ügyében Olaszország engedékenysége 
végre ki fogja küszöbölni a két ország 
megegyezése elé gördülő akadályokat. 

] : 

VELETLEN VAGY TÜNTETES? 
Berlinből jelentik: Tegnap este féltiz 
órakor ismeretlen tettesek egy autóból 
betörték az elasz követség öt ablakát. 
A hatóságok meginditották a vzszó 

e ene elresdeltek a követség épüle- 
fépek szigora őrzését. 

Semumni sem bizonyos 
és ujból csak remélik a külföldi kölcsön 

megkötését 

Bukarest, junius 8. 
A kormányhoz közelálló körökben re- 

mélik, hogy két-három napon belül a 
külföldi kölesön ügyében folytatott 
londoni tárgyalások sikeréről fognak 
beszámolhatni. A berlini tárgyalások 
iránt azonban a hangulat nem ilyen 
bizakodó, Ugylátszik, hbogy a németek 
a birtokukban levő járadékpapirok re- 
valorizálását követelik, a 

Elégedetlen 

bankjegyekre vonatkozólag pedig ké- 
eőbbi tárgyalásra hajlandok, amikor 

is az összes függő kérdések likvidálása 
után Németország közvetett kompen- 
zációra volna hajlandó. A kormány je- 
lenleg tárgyalásokat folytat a frank 
stabilizálásával kapecsolatban a fran- 
cia bankkal, azután pedig sürgősen a 
parlament elé terjeszti a stabalizálási 

generala / javaslatokat. 
........ 

a kisántánt 
a hármasbizottság jelentésével a szent- 

gotthárdi ügyben 
Gentf, junius 6. 

A Népszövetség tanácsa tegnap este 
zárt ülést tartott, amely igen heves vi- 
tát provokált a szentgotthárdi inci- 
dens ügyében kiküldött hármas bizott- 
ság jelentésével kapcsolatban.. Fran- 
ciaország, Anglia, Románia és Len- 
gyelország képviselői igen elégedetle- 
nek a hármas bizottság jelentésév el, 
illetve javaslatával, amely semmitsem 

állapit meg. Táncz os tábornok, ma- 
gyar megbizott, aki Szintén résztvett 
a tegnap esti ülésen, azt hangoztatta, 
hogy a jelentés azért nem éllapít meg 
semmit, mert nincs is mit megállapi 

tania. A népszövetségi tanács tagjai 
megegyezés nélkül távoztak az ülésről 
és ma délelőtt ujból foglalkoznak a a- 
nács nyilvános ülése elé terjeszten dő 

javaslattal. 

amze ne. 

Bűnös szerelemben 
élt egymással apa és leánya éveken 

kereszfül 

Zilah, junius 7. 

Szilágymegye Kamin községben meg 

döbbentő vérfertőzéssel párosult bán- 
ténynek jött a nyomára a csendőrség. 

Steibinger Andor negyvenhárom 

éves kamini lakós már hosszabb idő 

óta viszonyt folytat tizenhát éves Rcza 

nevü természetes leányásal. A viszony 
következtében a leánynak gyermeke 

született. Az apa és leánya féltek. hogy 

bünös viszonyuk nyilvánas-agra berül 
és a hatóságok is tudomást -zerzu k 
arról. Ezért ujszülött fiagyerneküket 
megfojtották és az udvaron elásták A 
község lakósai a szülés utáa -uttogni 
kezdtek arról a faluban, h gy valami 
nincsen rendben. A sugdola-o a 
csendőrség füléhez is eljatottak, aly 
meginditotta a nyomozást. Vajlatóra 
fogták az apát és leáyat, akik beis 

Zürichben a lei 5- 20, neyi 
Temesvári magánárfolyamok 1928 ; junius 8á-n reggel 
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kiderült a valóság, mert a biztosító in 
tézet már ez év március havában rendy 

aradi cég 

György Ignác, a bank volt cégve- 

merték, hogy bünös viszonyuk volt! 
bevallották a gyermekgyilkosságot 4 VA 
A csendőrség értesitette a megdöbbe 
vő esetről az ügyészséget, mely elre 
dJelte a bünös apa és leányának leta B0n! 
tóztatását. 

..... 

Alaposan elverték 
a biztositó intézet igazgatóját 

Vigynilség 
tiligymi 

fenj, amely 

Jasi, junis 8. 

Jasi város kellős közepén, ahol leg 
nagyobb a forgalom, tegnap szokatla, 
eset történt. Az ügy előzményeihez tar] 

a vifás 

gollása érd 
tozik, hbeogy két év előtt Jasiban és kü 
lónőösen Moldva vidékén nagy reklám! VOLT 
mal dolgozott a Ceutrala Moldovei neli, Buka 
vü biztositó intézet, amely füt- fát igér miuuui 
ügyfeleinek. A centrala Moldoveinel 
eleinte ngylátszik nagyszerüen menízágimi 
az üzlete, azonban ez év januárjában 
arról kezdtek beszélni, hogy a nagindu 
garral megalakult biztositási intéze gyy 
fizetési zavarokkal küzd, Csakhama itrvalós 

re megtagadta a feleknek a biztositás éeje 
összegek kifizetését. Március óta huzó tág mi 
dik az ügy és a Centrala Moldovei at h 
elmult héten végül hivatalosan is ér nényy h 
tesitette ügyfeleit, hogy kénytelen éHokág ja 
rossz üzletviszonyokra való tekintettel eetyl 
maga ellen a csődöt megkérni. Tegnall melly 
Jasi legforgalmasabb helyén közel öt 
ven főből álló tömeg megtámadott 
embert. A rendőrség a helyszinére VOheyéy, 
nult és megállapitást nyert, hogy az 
elkeseredett támadók azonosak a Cen IWOy 
trala Moldovei biztosító intézet üzlet HAJ 
feléivel, akik az intézet igazgatóját ro-/ 
hanták meg és ütlegelve vonták fele-nlj 
lősségre. Ha a rendőrség ideje korán" 
közbe nem veti magát, a feldühödött 
és megkárositott üzletfelek a védtelen 
embert meglincselik. 

K 

Az Aradi Egyesült Bank kriízise 

Aradról jelentik: A felszámolás alatt 

álló Aradi Egyesült Bank ellen bea " 

dott ujabb csődkérelemmel foglalko- 

zott tegnap az aradi törvényszék, I 

Deutsch Miksa aradi kereskedő 
250.000 lei követelés miatt kérte a ; 
megnyitását. A bank azonban igazol- 

tartozik és a bank csupán Eh 

a tartozás fedezetére és a cég felkéré- 
sére állította ki a 250.000 leiről szóló 
betéti könyvet. A csődkérelmet a tör- 

vényszék elutasitotta. A bank ügyében 

különben még mindig nem tiszta a 

helyzet. Pert inditott a bank ellen 

vel 800.000 leles végkielégités miatt 

Ebben az ügyben az aradi 

iparhatóság junius tizenkettedikén 

tart tárgyalást. 

zetője is. 
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